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     高考帮——帮你实现大学梦想！

南充高中2016-2017年上学期期末考试

高三理科综合试卷化学部分
本试卷分为第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分，共38小题，共300分，共15页。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回.

可能用到的原子量:H-1  O-16  Al-27  S-32  Ca-40
7. 2016年11月14日京华时报讯：昨天，记者从环保部获悉，中国环境监测总站预测，预

计14日一15日，受冷空气影响，京津冀区域污染自北向南逐步缓解，北部以良至轻度污

染为主，中南部以轻至中度污染为主，局部地区可能出现短时重度污染，首要污[image: image1.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




染物为PM2.5

下列有关描述不合理的是(  )

  A.空气质量状况属于重度污染的地区，所有人的健康都会受到严重影响

B.二氧化硫、氮氧化物、悬浮颖粒(PM)是雾霾的主要污染物，前两者是气态污染物.

    PM.才是加重雾霾天气污染的罪魁祸首

C. PM2.5(可吸入颖粒物)成份很复杂，并具有[image: image2.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




较强的吸附能力，随吸入空气而进入肺

部，从而[image: image3.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




影响健康

D.气象环境报告中新增的PM2.5是一种新的分子

8.关于三种有机物叙述错误的是(-SH的性质类似于 - OH)
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A.都能发生酯化反应

B.都能与NaOH反应

[image: image5.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




C.甲的苯环上的一氯化物有4种

D.丙的分子式为
[image: image6.wmf]1015

CHON

,苯环上的一氯化物有3种

9.设阿伏加德罗常数的值为
[image: image7.wmf]A

N

，则下列说法正确的是

A.标准状况下，22.4 L乙烯含有的共用电子对数为5
[image: image8.wmf]A

N
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B. 1 mol 
[image: image10.wmf]4

a

NHSO

中的阳离子数为2
[image: image11.wmf]A

N


C.通常状况下，1mol NO和0.5 mol
[image: image12.wmf]2

O

在密闭容器中混，.生成
[image: image13.wmf]2

NO

分子数为
[image: image14.wmf]A

N


D.制取漂白粉时,标准状况下22.4 L
[image: image15.wmf]2

Cl

参加反应，转移电子数为
[image: image16.wmf]A

N


10.下列实验[image: image17.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




操作、现象与结论一致的是

[image: image18.png]B ne it
A 25mL KRR A S~6 | WL RABE I | 17 Fe(OH), 2 ik
i FeCls WAL, #k 43 i
TR AR KL TR R B | 0RO, R | KL R T
TN R AgNO; il HAH WO B 1y
J§ A NaOH ZBEHHOI &M, | MetE KMnO, #H0 | — ™ T 246,
PSR BE KMnO, 3 W - e
FER A NayCOy HHT, A | e . CaCl i A M

CaCl il





[image: image146.png]


11.如图[image: image19.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




所示，将铁棒和石墨棒插入盛有饱和NaCl溶液的U型管中，下列分

析正确的是

    A.
[image: image20.wmf]1

K

闭合，铁棒上发生的反应为
[image: image21.wmf]2

22

HeH

+-

+=­


    13. 
[image: image22.wmf]1

K

闭合，石墨棒周围溶液pH逐渐降低

    C. 
[image: image23.wmf]2

K

闭合，铁棒不会被腐蚀，属于外[image: image24.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




加电流的阴极保护法

D. 
[image: image25.wmf]2

K

闭合，电路中通过0.4
[image: image26.wmf]A

N

个电子时[image: image27.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




，两极共产生4.48L气体

12.下列说法不正确的是

A.将pH=4的某酸稀释10倍，测得其pH<5 ，则该酸为弱酸

B.相同pH的
[image: image28.wmf]3

CHOONa

、 NaOH和
[image: image29.wmf]23

NaCO

三种溶液：


[image: image30.wmf]233
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C. 0.1 mo1/L的NaHA溶液pH=5，则溶液：
[image: image31.wmf]2
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cHAcHcHA
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>>


[image: image147.png]D.向
[image: image32.wmf]44

NHHSO

溶液中滴加NaOH溶液至中性，

所得混合液：


[image: image33.wmf]4
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13.在不同温度下，水济液中
[image: image34.wmf]()

cH

+

与
[image: image35.wmf]()

cOH
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关系如图所示。下列说法不正确的是[来源:Z#xx#k.Com]
A.图中五点Kw间的关系:B>C>A=D=E

  B.E点对应的水溶液中，可能有
[image: image36.wmf]4

NH

+

、
[image: image37.wmf]2

Ba

+

、
[image: image38.wmf]Cl

-

、
[image: image39.wmf]I

-

大量同时存在

  C.若0.1mol/L的NaHA溶液水溶液中，
[image: image40.wmf]()

cH

+

与
[image: image41.wmf]()

cOH

-

关系如图D点所示，则溶液中有：
[image: image42.wmf]2
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  D.向
[image: image43.wmf]4

NaHSO

溶液中滴入
[image: image44.wmf]2

()

BaOH

溶液，
[image: image45.wmf]()

cH

+

与
[image: image46.wmf]()

cOH

-

关系如图A点所示，则溶液中反应：
[image: image47.wmf]22
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26.(14分)


[image: image48.wmf]223

NaSO

是重要的化工原料，易溶于水，在中性或碱性环境中稳定，在酸性环境下易分解生成S和
[image: image49.wmf]2

SO

。某小组设计了如下实验装置制备
[image: image50.wmf]223

NaSO

 (夹持及加热仪器略)，总反应为
[image: image51.wmf]22322232

243

NaSNaCOSONaSOCO
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.回答下列问题：
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(1)装置A的作用是制备_____，反应的化学方程式为________。
 [image: image54.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




(2)完成下表实验过程:
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(3) 
[image: image56.wmf]223

NaSO

有还原性，可作脱氧剂。向
[image: image57.wmf]223

NaSO

溶液中通入少盘
[image: image58.wmf]2

Cl

，某同学预侧
[image: image59.wmf]23

SO

-

转变为
[image: image60.wmf]2

4

SO

-

，设计实验验证该预测，取少量反应后的济液于试管中，_______。

27.(15分)

    研究CO, 
[image: image61.wmf]x

NO

、
[image: image62.wmf]2

SO

,等的处理方法对环境保护有重要意义.

(1)科学家正在研究利用催化技术将尾气中的NO和CO转变成
[image: image63.wmf]2

CO

和
[image: image64.wmf]2

N

其反应为：为[image: image65.png]746.8kJ-mol"
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①为了研究外界条件对该反应的影响，进行下表三组实验，测得不同时刻NO的浓度(c)

随时间变化的趋势如图[image: image66.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




1所示。1, 2, 3代表的实验编号依次是_____。

(已知在使用等质量催化剂时，增大催化剂比表面积可提高化学反应速率。)
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②图2，表示NO的平衡转化率(a)随温度、压强变化的示意图。X表示的是___，理

由是____；Y表示的是_____，且
[image: image68.wmf]1

Y

__
[image: image69.wmf]2

Y

 (填“>”或“<”).
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(2)一定温度下，将
[image: image71.wmf]2

NO

与
[image: image72.wmf]2

SO

以体积比1:2置于密闭容器中发生反应
[image: image73.wmf]223

()()()()

NOgSOgSOgNOg

+=+

，达到平衡时
[image: image74.wmf]3

SO

的体积分数为25%。该反应的平衡常数K=_____。

 (3)利用原电池反应可实现
[image: image75.wmf]2

NO

的无害化，总反应为
[image: image76.wmf]2322

68712

NONHNHO

+=+

，.电解质溶液为碱性。工作一段时间后，该电池负极区附近溶液pH____(填“变大”、“变

小”或“不变”).正极电极反应式为_______。

28.(14分)

    镍及其化合物用途广泛。某矿渣的主要成分是
[image: image77.wmf]24

NiFeO

 (铁酸镍)、
[image: image78.wmf]NiO

、
[image: image79.wmf]FeO

、
[image: image80.wmf]CaO

、
[image: image81.wmf]2

SiO

等，以下是从该矿渣中回收
[image: image82.wmf]4

NiSO

的工艺路线:
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已知: 
[image: image84.wmf]424

()

NHSO

在350℃以上会分解生成
[image: image85.wmf]3

NH

和
[image: image86.wmf]24

HSO

 、
[image: image87.wmf]24

NiFeO

。在焙烧过程中生成
[image: image88.wmf]4

NiSO

、
[image: image89.wmf]243

()

FeSO

。锡(Sn)位于第五周期第IVA族.

    (1)焙烧前将矿渣与
[image: image90.wmf]424

()

NHSO

混合研磨，混合研磨的目的是______。

    (2)“浸泡”过程中
[image: image91.wmf]243

()

FeSO

生成FeO(OH)的离子方程式为______。“浸渣”的成[来源:学科网ZXXK]
分除
[image: image92.wmf]23

FeO

 、FeO(OH)外还含有____(填化学式).

    (3)为保证产品纯度，要检测“浸出液”的总铁量：取一定体积的浸出液，用盐酸酸化后，加入
[image: image93.wmf]2

SnCl

将
[image: image94.wmf]3

Fe

+

还原为
[image: image95.wmf]2

Fe

+

，所需
[image: image96.wmf]2

SnCl

的物质的量不少于
[image: image97.wmf]3

Fe

+

物质的量的_____倍；除去过量的
[image: image98.wmf]2

SnCl

后，再用酸性
[image: image99.wmf]227

KCrO

标准溶液滴定溶液中的
[image: image100.wmf]2

Fe

+

，还原产物为
[image: image101.wmf]3

Cr

+

，滴定时反应的离子方程式为__________。[来源:学.科.网]
(4)“浸出液”中
[image: image102.wmf]231

()1.010

cCamolL

+--

=´×

，当除钙

率达到99%时，溶液中
[image: image103.wmf]1

()____

cFmolL

--

=×

 （已知


[image: image104.wmf]11

2
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 (5)木工艺中，萃取剂与溶液的体积比(
[image: image105.wmf]0

/

A

VV

 )对溶[image: image106.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





液中
[image: image107.wmf]2

Ni

+

、
[image: image108.wmf]2

Fe

+

的萃取率影响如图所示
[image: image109.wmf]0

/

A

VV

的最佳取值

是________。

35.[化学—选修3：物质结构与性质] (15分)

   
[image: image110.wmf]4

CuSO

和
[image: image111.wmf]32

()

CuNO

是自然界中重要的铜盐。回答下列问题：

(1) 
[image: image112.wmf]4

CuSO

和
[image: image113.wmf]32

()

CuNO

中阳离子基态核外电子排布式为___，S、O、N三种元素

的第一电离能由大到小为____。

  (2 ) 
[image: image114.wmf]2

4

SO

-

的立体构型是___，与
[image: image115.wmf]2

4

SO

-

互为等电子体的一种分子为___ (填化学式)·

(3)往
[image: image116.wmf]32

()

CuNO

溶液中通入足量
[image: image117.wmf]3

NH

能生成配合物
[image: image118.wmf]3432

[()]()

CuNHNO

。其中
[image: image119.wmf]3

NO

-

中心

原子的杂化轨道类型为______。
[image: image120.wmf]3432

[()]()

CuNHNO

中存在的化学键类型除了极性共价键外，还有________。

 (4) 
[image: image121.wmf]4

CuSO

的熔点为560'C，
[image: image122.wmf]32

()

CuNO

的熔点为115'C,


[image: image123.wmf]4

CuSO

熔点更高的原因是____。

  (5)利用
[image: image124.wmf]4

CuSO

和NaOH制备的
[image: image125.wmf]2

()

CuOH

检验醛基时，

生成红色的
[image: image126.wmf]2

CuO

，其晶胞结构如图所示。

    ①该晶胞原子坐标参数A为(0，0，0):，B为(1，0，0)；

C为
[image: image127.wmf]111

(,,)

222

。则D原子的坐标参数为______，

  它代表____原子。

②若
[image: image128.wmf]2

CuO

晶体密度为
[image: image129.wmf]3

dgcm

-

×

，晶胞参数为a pm则阿伏加德罗常数值
[image: image130.wmf]_______

A

N

=

。

36.[化学—选修5：有机化学基础](15分)

化合物M是一种香料，A与D是常见的有机化工原料.按下列路线合成化合物M；[来源:Z,xx,k.Com]
[image: image131.png](CHa)





己知以下信息:[来源:学科网ZXXK]
①A的相对分子质量为28
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回答下列问题：

(1) A的名称是___，D的结构简式是_________。

(2) A生成B的反应类型为_____，C中官能团名称为____。

(3) E生成F的的化学方程式为____________________。.

(4)下列关于G的说法正确的是_______。(填标号)

a.属于芳香烃

b.可与
[image: image133.wmf]3

FeCl

,溶液反应显紫色

c.可与新制的
[image: image134.wmf]2

()

CuOH

共热生成红色沉淀

d. G分子中最多有14个原子共平面

(5)化合物M的同系物N比M的相对分子质量大14，N的同分[image: image135.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




异构体中同时满足下列条件的共有______种(不考虑立体异构)。

①与化合[image: image136.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




物M含有相同的官能团；②苯环上有两个取代基

(6)参照上述合成路线，化合物X与Y以物质的量之比2:1反应可得到化合物[image: image137.png]


X的结构简式为______，Y的结构简式为______。
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